

走向我们的小康生活

开启免费健康体检工程、实施妇女免费“两癌”检查项目、推出“健康启东小程序”，我市卫生健康事业高质量发展脚步坚实而有力——

托起全面小康的春天

融媒体记者 黄欣美

这是一组令人振奋的详实数据：截至2019年，我市人均预期寿命提高到82.91岁，标准化儿童预防接种门诊建成率100%，全市医疗卫生单位出院患者及服务对象综合满意率达97.87%，居民主要健康指标位居全省前列。

这是一次民心所向的生动实践：近年来，我市高度重视人民健康，持续加大投入和政策扶持，通过一件件民生实事工程的有力实施，我市正由“卫生城市”向“健康城市”积极转型。

让“全民健康”托起“全面小康”，我市努力着、奋斗着——

21万老年人免费体检

不久前，市区民乐新村73岁老人章士林在家人的陪同下，来到市新城医院参加免费体检。去年，老人参加全民健康体检

时查出患有肾结石，在医生指导下治疗调养了一年，现在他很想知道目前的身体状况，听医生说已无大碍，他开心地笑了。

“多亏参加了免费体检，让我知道了病情，得到了及时治疗，非常感谢党和政府对我们的关怀。”章士林感激地说。

2011年5月，我市老年人免费健康体检工程启动，年满65周岁的老年人每年可享受一次免费健康体检。“这是我市惠民工程中的一件重要内容，是广大百姓的‘健康福音’，特别是对于许多从未进行过体检的老年人来说，让他们对自己的身体健康状况头一回有了一本‘明白账’，一些疾病被查出并得到及时治疗。”市卫健委主任陆健泉介绍，“今年以来，全市完成62周岁及以上老人体检163195人，其中65周岁及以上老人体检131018人。”

市区彩臣三村居民陆亚昌自从2019年体检发现患有高血压后，成了社区卫生室的常客，与他签约的医生经常对他进行随访检查。陆亚昌说：“通过吃药，现在我的血压稳定了。医生还让我注意合理饮食，多吃蔬菜。”

据了解，承担此次免费体检任务的基层医疗卫生机构，将体检结果于体检后20天内书面告知体检人，积极主动地

为广大老年人提供健康生活方式以及骨质疏松预防、跌倒预防措施、意外伤害预防和自救、认知和情感等健康指导。此外，还将加大对老年人健康体检结果综合分析应用力度，全面评估老年人健康状况、主要危险因素，为完善健康管理政策、采取有效干预措施提供决策依据。

按照“谁体检、谁建档，体检一人建档一份”的要求，已建部门边体检边建档，确保健康信息数据全面、真实、可靠，保证健康体检工作顺利开展。同时，各地依托区域全民健康信息平台，通过统一的信息系统查看老年人体检进度、完成质量，老年人健康体检信息、诊疗服务信息通过平台自动归集到其个人电子健康档案，面向老年人开放查询。

两癌筛查政府“买单”

这几天，在寅阳镇魏汀村，村民总能听到秦亚芳（化名）爽朗的笑声。她说，自己虽然暂时没办法去上班，但现在的日子过得还算安心。

2010年起，对35周岁至64周岁的城乡妇女实施免费“两癌”检查项目，2017年被列入市政府民生实事。寅阳镇

区在全镇范围内开展排查工作，对参加了城乡居民基本医疗保险的适龄妇女信息进行梳理，将符合免费筛查条件的名单分派到各村，由各村干部带队一一上门宣传发动。

当年9月，作为村里第一批享受到免费“两癌”筛查福利的妇女，秦亚芳来到寅阳镇卫生院进行初查。结果，在乳腺B超检查中，查出了肿块。随后，她到南通妇幼保健院做了进一步检查，结果被确诊为乳腺癌。“两年来，我做了6次化疗，每过三个月都会去医院复查，现在情况慢慢稳定了，医生建议我可以半年复查一次。”秦亚芳说，如果不是这次免费筛查让她及时发现了问题，自己的身体会怎么样，她都不敢想。

“乳腺癌和宫颈癌是女性常见的两大恶性肿瘤，威胁着女性的健康。然而它们是可以检查、早期发现、早期诊断、早期治疗，降低死亡率。所以，‘两癌’检查对保障女性健康至关重要。”陆健泉说，作为政府民生实事项目，“两癌”检查费用全部由政府“买单”。

项目开展10年来，像秦亚芳这样切实享受到这一福利的妇女不在少数。截至目前，（下转第2版）

2020中国·启东旅游(吴江)推介会举行

深化对接合作 推动全域旅游

本报讯 10月15日上午，2020中国·启东旅游(吴江)推介会在苏州市吴江区举行。市领导邵茂华、张卫生、曹阳参加活动。

近年来，我市按照南通市委赋予的“对接浦东第一棒，百强年年进两位”的全新定位，充分放大“渔家生活吕四港”“日出江海圆陀角”等名片效应，做大做强“到启东日出、品海鲜、深呼吸”城市品牌，逐步形成了以江海风情游、沙地乡村游为主，康养医疗、休闲度假为辅，兼顾品质层级的全域旅游发展格局。

市委副书记、宣传部部长邵茂华指出，吴江与启东同在长三角城市群，同属源远流长的吴文化范畴，是苏通跨江融合发展的结对城市。今天，启东在此举办旅游推介会，集中推出一批启东旅游的精品线路和产品项目，目的是为了进一步深化两地对接合作，推动全域旅游协同发展，共同拓展旅游市场。同时，进一步推介启东、宣传启东，吸引更多的朋友关注启东、了解启东，共谋发展、共创未来。

市人大常委会副主任张卫生主持活动，市政府副市长曹阳作了旅游推介，苏州市文广和旅游局副局长陈瑞近出席活动并致辞，苏州市旅游创新研究会、印象沙地、呆住·番茄俱乐部、江天生态园、长甲文旅集团等单位负责人作了发言，与会人员观看了启东旅游宣传片。（融媒体记者 钱爱仁 丁路健 王海兵）

我市部署秋季秸秆综合利用和大气污染强化治理工作

抓重点补短板 严执法强攻坚

本报讯 10月15日上午，全市秋季秸秆综合利用和焚烧禁抛暨秋冬季大气污染强化治理推进会在市行政中心举行。市委常委、常务副市长蔡毅出席会议。

今年是“十三五”收官之年，是打赢蓝天保卫战三年行动计划的考核之年，也是打好污染防治攻坚战的关键决胜之年。截至9月30日，我市环境空气质量优良天数比率91.2%，同比上升5.3%。细颗粒物(PM2.5)平均值为23.8微克每立方米，同比下降12%。虽然PM2.5和优良天数比例目前均达到考核要求，但是即将面临的秋冬季重污染天气，秋季秸秆焚烧工作，将带来严峻的考验，形势不容乐观。

蔡毅要求，当前，已经到了秋冬季大气污染防治决战决胜的关键时刻，各地各部门必须对标对靶目标任务，拿出超常规的手段和举措，全力抓重点、补短板、强弱项。专项行动要再加力，扬尘治理行动要再细化；柴油货车整治行动要紧盯不放；挥发性有机物治理工作要加快推进。重点领域要再突破，燃煤排放要再压降；秸秆禁烧要守得住；应急管控要更精准，执法监管要再严格，重点打击超标排放、偷排漏排、不正常使用治污设施、伪造或篡改环境监测数据等违法行为；强化整体联动，共同推动联合执法常态化，特别是在重污染天气应急管控期间，做到密切配合、联防联控，坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。（融媒体记者 韩银平 宋东炜）

节能降耗 一“线”牵

10月15日，启东盖天力药业有限公司的槐耳菌生产线成功完成试生产。

该公司于2017年投资1.2亿元，对原料药生产线进行技术改造。通过三年的设计、建设、安装和调试，新生产线解决了传统固体发酵原料利用率低、综合能耗大等问题，是目前国内先进的药用真菌自动化生产线。 通讯员 郁卫兵摄



海关积极推进企业信用培育

进驻寰宇东方开展AEO企业高级认证

本报讯 10月13~14日，南京海关AEO高级认证专家组进驻寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司，对该企业申请成为海关AEO高级认证企业进行实地认证。

海关AEO高级认证企业，是海关信用管理的最高等级。通过AEO标准认证

的企业除了可以在国内享受低查验率、低稽查频次、申请免除担保等一系列海关便利措施外，还可享受与中国签订AEO互认协议的42个国家(地区)海关给予的通关便利以及国家有关部门实施的守信联合激励政策。认证现场，专家组一行从内部控制、贸易安全、守法规范、财务状

况等方面对企业进行考察，逐条逐项审核达标情况，解答企业提出的疑问。

今年以来，启东海关积极推进企业信用培育，针对寰宇东方申请海关AEO高级认证开展辅导和培训。通过督促企业完成初步自查及内审，逐项检查企业信用状况、产品品质、内部控制、管理规范和贸易

安全等相关制度，进一步改善企业管理体系、规范企业生产运营。启东海关将以此次AEO高级认证为契机，持续优化服务，帮助企业加大国际市场开发力度，提升企业品牌知名度和竞争力。

（融媒体记者 韩银平 卢颀 通讯员 陈凯 陆春杰）

高新区(近海镇)开展“滨海益家人”志愿者活动，全民当起了“圆梦使者”——

点亮贫困群众微心愿

南通日报记者 黄海

“我想要一根四脚拐”“我想得到一份粮油米面”“我想要一本儿童绘本”……9月底以来，高新区(近海镇)开展“滨海益家人 点亮微心愿”志愿者活动

践行社会主义核心价值观 感动 身边的

以来，精准对接群众需求，因地制宜开展志愿服务，全民当起了“圆梦使者”。

据了解，高新区(近海镇)精心打造“滨海益家人”特色志愿服务品牌，区镇先后组建了60多支志愿者队伍，常年开展志愿服务。今年在收集微心愿、走访贫困户的过程中，志愿者们深入直观地了解了贫困户的家庭情况，尽全力帮助贫困户实现“微心愿”。

博顿液压股份有限公司的志愿者看

望了塘芦港村高龄老人秦国芳、大圩村贫困老人张荣。志愿者带去了米面粮油及电饭煲等生活用品，给老人送上生活上帮助的同时，让老人感受到了社会的关怀与温暖。

孚创动力控制技术(启东)有限公司的党员志愿者认领了6个微心愿，为贫困儿童送去课外读本，充实他们的课余文化生活，关注他们的健康成长。“我们多想认领几个微心愿”“临海村的张亚琴

老人蛮可怜的，聋哑人又没什么收入，我们想给她送去一些温暖和慰藉”……这是志愿者们的心声。

今年越来越多的人加入到“滨海益家人”的行列中来，许多志愿者购买了微波炉、电饭煲、取暖器等生活用品，亲自送到贫困户家中。看到受助贫困户的一张张笑脸，志愿者们感到很欣慰：“帮助贫困户，传播志愿精神，传递正能量。我们觉得很有参与感，很有意义。”

我市扎实开展人口普查工作

4842个普查小区入户摸底 登记全面展开

本报讯 “您好，我是城东村村委会第七次全国人口普查员，现对您的家庭成员人口信息做个调查，希望得到您的支持与配合！”10月15日上午，汇龙镇人口普查办公室工作人员与城东村村委会人口普查员一起，逐家逐户开展人口普查摸底登记工作。

据了解，这次全国人口普查将采用普查员入户登记，或由住户通过微信小程序自主填报的方式进行，普查标准时点为11月1日零时。我市的第七次全国人口普查摸底工作已于10月11日开始，普查员将佩戴统一证件上门，请在验证普查员身份后，积极配合普查员的工作。

市第七次全国人口普查领导小组办公室科学部署、精心培训，为有序推进人口普查工作打下了坚实的基础。根据要求，各社区打印了普查小区图、建筑物清单，整理了水电记录、物业资料等，充分做好前期准备。目前，全市4842个普查小区的入户摸底登记工作已全面展开。

市第七次全国人口普查领导小组办公室主任提醒，积极参与人口普查是每个公民的义务，您所申报的内容，将直接影响我市未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策的制定和完善，也影响到您所在地区的教育、医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城镇住房供给、城乡道路建设等，恳请广大市民积极支持配合。

（融媒体记者 朱俊俊 王凯）